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1 задание. Положения учетной политики разделяют на положения 

учетной политики для целей бухгалтерского учета и положения учетной 

политики для целей налогового учета, они утверждаются в рамках одного 

внутрифирменного документа – приказа об учетной политике. К приказу 

учетной  политики  оформляют  приложения:  рабочий  план  счетов 

бухгалтерского  учета,  формы  используемых  организацией  первичных 

документов и др. информацию, являющуюся частью учетной политики.

– Приложение №1

– Приложение №2 

– Приложение № 3

2 ЗАДАНИЕ

 Допустимые  способы  исправления  документов  бухгалтерского  учета 

устанавливаются  экономическим  субъектом  с  учетом  требований 

настоящего Стандарта, за исключением случаев, когда в соответствии с 

законодательством Российской Федерации или принятыми в соответствии 

с  ним  правилами  внесение  исправлений  в  документы  бухгалтерского 

учета запрещено.

Исправление в документе бухгалтерского учета производится таким 

образом,  чтобы  были  ясны  ошибочные  и  исправленные  данные.  Оно 

должно содержать дату исправления, а также подписи лиц, составивших 

первичный  учетный  документ  (при  исправлении  первичного  учетного 

документа) или ответственных за ведение регистра бухгалтерского учета 

(при  исправлении  регистра  бухгалтерского  учета),  внесших  это 

исправление,  с  указанием их должностей,  фамилий и  инициалов,  либо 

иных реквизитов, необходимых для идентификации этих лиц.

Допускается  исправление  документа  бухгалтерского  учета, 
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составленного в виде электронного документа, путем составления нового 

(исправленного)  электронного  документа.  При  этом  новый 

(исправленный)  документ  должен  содержать  указание  на  то,  что  он 

составлен  взамен  первоначального  электронного  документа,  дату 

исправления, а также электронные подписи лиц, составивших первичный 

учетный  документ  (при  исправлении  первичного  учетного  документа) 

или  ответственных  за  ведение  регистра  бухгалтерского  учета  (при 

исправлении регистра бухгалтерского учета), с указанием их должностей, 

фамилий  и  инициалов  либо  иных  реквизитов,  необходимых  для 

идентификации  этих  лиц.  Средства  воспроизведения  нового 

(исправленного)  электронного  документа  должны  обеспечить 

невозможность  использования  его  отдельно  от  первоначального 

электронного документа.

Исправление в  документе  бухгалтерского учета,  составленном на 

бумажном  носителе,  производится  путем  зачеркивания  ошибочного 

текста  или  суммы  и  указания  исправленного  текста  или  суммы  над 

зачеркнутым.

Зачеркивание  производится  чертой  таким  образом,  чтобы  можно 

было прочитать ошибочный текст или сумму.

Исправление в  документе  бухгалтерского учета,  составленном на 

бумажном носителе, должно сопровождаться надписью "Исправлено" и 

содержать  дату  исправления,  а  также  подписи  лиц,  составивших 

первичный  учетный  документ  (при  исправлении  первичного  учетного 

документа) или ответственных за ведение регистра бухгалтерского учета 

(при исправлении регистра бухгалтерского учета), в котором произведено 

исправление,  с  указанием  их  должностей,  фамилий  и  инициалов  либо 

иных реквизитов, необходимых для идентификации этих лиц.

Исправления  в  виде  подчисток  (в  частности,  замазывания, 

стирания) в документе бухгалтерского учета, составленном на бумажном 
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носителе, не допускаются.

Исправление в регистре бухгалтерского учета может также производиться 

путем внесения в него исправительной записи по счетам бухгалтерского 

учета.  Исправительная  запись  производится  в  форме  записи  на  ту  же 

сумму, что и ошибочная запись (часть суммы ошибочной записи), но со 

знаком минус (сторнировочная запись), либо в форме записи на сумму, 

дополняющую  сумму  ошибочной  записи  до  правильной  величины 

(дополнительная запись). 

3 ЗАДАНИЕ

Формирование  первичных  бухгалтерских  документов  и 

проводки по учету денежных средств и денежных документов.

Таблица №1: Журнал хозяйственных операций

Операция Проводки Сумма, руб.
1.  Оприходована  наличная  выручка  от 
розничной продажи

ДТ 50.01 КТ 62.01
110 500

2. Наличные сданы инкассаторам ДТ 57 КТ 50
110 500

3. Учтена безналичная выручка ДТ 62.01 КТ 90.01.1
439 500

4. Покупатели оплатили книги картами 
(эквайринг)

ДТ 57.03 КТ 62.01
439 500

5. Выручка зачислена на расчетный счет ДТ 51 КТ 57.03
430 710

6. Комиссия банка за эквайринг ДТ 91 КТ 57.03
8 790

Сформирование приходно-кассовый ордер и расходно-кассовый 

ордер по приходу и расходу наличной выручки.

См. в приложении № 4 и №5.

4 ЗАДАНИЕ
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Вопрос Ответ
При каких условиях актив 
может быть признан в 
качестве основного 
средства

Актив принимается организацией к бух.учету в 
качестве основных средств, если одновременно 
выполняются следующие условия: объект 
предназначен для использования в производстве 
продукции;при выполнении работ или оказании 
услуг;для управленческих нужд организации, 
либо для предоставления организацией за плату 
во временное владение и пользование/во 
временное пользование. 

Какие наименования 
активов можно отнести к 
основным средствам 

Здания, сооружения, рабочие,силовые 
машины, оборудование, измерительные и 
регулирующие приборы, 
устройства,вычислительная техника 
транспортные средства, 
инструмент,производственный или 
хозяйственный инвентарь и принадлежности, 
рабочий,продуктивный и племенной 
скот,многолетние 
насаждения,внутрихозяйственные дороги и 
другие соответствующие объекты.

При каком условии 
активы могут 
приниматься в состав 
материально-
производственных 
запасов

Актив  принимается  организацией  к 
бухгалтерскому  учету  в  качестве  основных 
средств,  если  одновременно  выполняются 
следующие условия:

а) объект предназначен для использования 
в  производстве  продукции,  при  выполнении 
работ или оказании услуг, для управленческих 
нужд  организации  либо  для  предоставления 
организацией за плату во временное владение и 
пользование или во временное пользование;

б) объект предназначен для использования 
в  течение  длительного  времени,  т.е.  срока 
продолжительностью  свыше  12  месяцев  или 
обычного  операционного  цикла,  если  он 
превышает 12 месяцев;

в)  организация  не  предполагает 
последующую перепродажу данного объекта;

г) объект способен приносить организации 
экономические выгоды (доход) в будущем.

Что такое инвентарный 
объект основных средств?

Единица бухгалтерского учета основных 
средств.

По какой стоимости Основные средства принимаются к 
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основные средств 
принимаются к 
бухгалтерскому учету?

бухгалтерскому учёту по первоначальной 
стоимости(п. 7 ПБУ 6/01).

Что можно отнести к 
фактическим затратам на 
приобретение и 
сооружение основных 
средств?

Фактическими затратами на приобретение, 
сооружение и изготовление основных средств 
являются:
- суммы, уплачиваемые в соответствии с 
договором поставщику, а также суммы, 
уплачиваемые за доставку объекта и приведение 
его в состояние, пригодное для использования;
- суммы, уплачиваемые организациям за 
осуществление работ по договору 
строительного подряда и иным договорам;
- суммы, уплачиваемые организациям за 
информационные и консультационные услуги, 
связанные с приобретением ОС;
- таможенные пошлины и таможенные сборы;
- невозмещаемые налоги, государственная 
пошлина, уплачиваемые в связи с 
приобретением объекта ОС;
- вознаграждения, уплачиваемые 
посреднической организации, через которую 
приобретен объект ОС;
- иные затраты, непосредственно связанные с 
приобретением, сооружением и изготовлением 
объекта ОС.

По какой денежной 
оценке будут приниматься 
к учету основные 
средства, вносимые в счет 
вклада в уставный 
капитал?

Первоначальной стоимостью основных средств, 
внесенных в счет вклада в уставный 
(складочный) капитал организации, признается 
его денежная оценка, согласованная 
учредителями (участниками) организации, если 
иное не предусмотрено законодательством 
Российской Федерации.

Из ходя из какой 
стоимости оцениваются 
основные средства при 
невозможности 
установить стоимость 
ценностей, переданных 
или подлежащих передачи 
организацией

При невозможности установить стоимость 
ценностей, переданных или подлежащих 
передаче организацией, стоимость основных 
средств, полученных организацией по 
договорам, предусматривающим исполнение 
обязательств (оплату) неденежными 
средствами, определяется исходя из стоимости, 
по которой в сравнимых обстоятельствах 
приобретаются аналогичные объекты основных 
средств.

В каких случаях 
допускается изменение 
первоначальной 
стоимости основных 
средств?

Изменение первоначальной стоимости 
основных средств, в которой они приняты к 
бухгалтерскому учету, допускается в случаях 
достройки, дооборудования, реконструкции, 
модернизации, частичной ликвидации (п. 14 
ПБУ «Учет основных средств 6/01», утв. 
Приказом Минфина России от 30 марта 2001 г. 
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№ 26н, далее — ПБУ 6/01).
По каким объектам 
основных средств не 
начисляется амортизация?

На объекты ОС, стоимостью:
до 3 000 руб. включительно, за исключением 
объектов библиотечного фонда, 
нематериальных активов, амортизация не 
начисляется.

Какие существуют 
способы начисления 
амортизации основных 
средств?

Линейный и нелинейный способ.

На каком счете 
отражаются начисления 
суммы амортизации?

 По кредиту счета 02 «Амортизация основных 
средств» в корреспонденции со счетами учета 
затрат на производство (расходов на продажу).

5 ЗАДАНИЕ

а)  Составление акта о приеме-передачи основного средства по форме ОС-1а

См. в приложении №6.

6 ЗАДАНИЕ

б)   Отражение  на  счетах  бухгалтерского  учета  операцию  покупки 
основного средства

Операция Проводки Сумма, руб.
Оприходовано ОС ДТ 08 КТ 60 2400800

Учтена сумма НДС, ДТ 19 КТ 60 600200
Сумма НДС отнесена на 68 счет ДТ 68 КТ 19 600200
Оплачена сумма ОС продавцу ДТ 60 КТ 51 3001000
ОС введено в эксплуатацию ДТ 01 КТ 08 2400800

в)  Указание, с какого числа месяца примерно начисление амортизации 
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основного средства .

Начисление амортизационных отчислений по объекту основных средств 

начинается  с  первого  числа  месяца,  следующего  за  месяцем  принятия 

этого  объекта  к  бухгалтерскому  учету,  и  производится  до  полного 

погашения  стоимости  этого  объекта  либо  списания  этого  объекта  с 

бухгалтерского учета.

Начисление амортизации основного средства примерно с 1марта. 

г) Оборотно-сальдовая ведомость на 31.01.2020 г.

Счет Сальдо на начало периода Обороты за период
Сальдо на 

конец периода
Код Наименование Дебет Кредит Дебет Кредит Дебет

01
Основные 
средства

2 400800,00 2 400800,00

08
Вложения во 
внеоборотные 

активы
2 400800,00 2 400800,00 2 400800,00

19 
НДС по 

приобретенным 
ценностям

600200 600200 600200 600200

51 Расчетные счета 3 001000,00 3 001000,00 3 00000,00 3 001000,00

60
Расчеты с 

поставщиками и 
подрядчиками

3 001000,00 3 001000,00 3 001000,00

68
Расчеты с 
бюджетом

600200 600200 600200

6 002000,00 6 002000,00 9 003000,00 9 003000,00 6 002000,00

д)  Основание акта о приеме-передачи основного средства.
Акт о приеме-передаче объекта ОС-1 
Инвентарная карточка учета объекта ОС-6.
См. в приложении №8.

6 ЗАДАНИЕ

Сформирование бухгалтерские проводки по учету капитальных 
и финансовых вложений.

Операция Проводки Сумма, руб

Отражена  задолженность 
учредителей  и  размер 

ДТ 75 КТ 80 250000
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уставного капитала

Учредитель  оплатил  свою 
долю  денежными 
средствами

ДТ 51 КТ 75 100000

Учредитель  внес  основное 
средство в качестве вклада 
в УК

ДТ 08 КТ 75 125000

Учредитель  внес  ценные 
бумаги  (акции)  в  качестве 
вклада в УК

ДТ 58.01 КТ 75 25000

7 ЗАДАНИЕ

Сформирование  бухгалтерские  проводки  по  учету  материально-
производственных запасов.

Дано: В июне 2022 года ООО «Взгляд» - налогоплательщик НДС 
приобрело партию материалов на сумму 120 000 руб., в том числе НДС – 
20 000 руб. Сумма НДС по оприходованным и оплаченным материалам 
была принята к вычету во II квартале 2022 г. 

В  августе  половина  материалов  была  использована  для 
производства  оправ  для  очков  для  коррекции  зрения,  которые 
впоследствии были реализованы. 

Ответ:
Операция Проводки Сумма, руб.

Оплата поставщикам за поставку материалов ДТ 60 КТ 51 120 000,00

Материалы приняты к учету ДТ 10-01 КТ 60 100 000,00

Отражен НДС, предъявленный поставщиком при 
отгрузке товаров

ДТ 19-01 КТ 60 20 000,00

Принят к вычету НДС по оприходованным и 
оплаченным материалам

ДТ 68 КТ 19-01 20 000,00

Согласно  подп.  1  п.  2  ст.  149  Налогового  Кодекса  Российской 

Федерации  не  облагается  НДС  реализация  очков,  линз,  оправ  для 

коррекции зрения.

Операции Проводки Сумма,руб

Сторнирована часть  суммы НДС,  ранее 
предъявленного к налоговому вычету

ДТ 68 КТ 19 10000

Переведена  половина  материалов, ДТ 10-02 КТ 10-01 50000
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предназначенная  для  использования  в 
деятельности, не облагаемой НДС

Сумма НДС включена в первоначальную 
стоимость материалов

ДТ 10-02 КТ 19-01 10000

Списаны  материалы  на  производство 
продукции, облагаемой НДС

ДТ 20-01 КТ 10-01 50000

Списаны  материалы  на  производство 
продукции, не облагаемой НДС

ДТ 20-02 КТ 10-02 60000

Дано:  18  февраля  2022  года  ООО «Строитель»  подразделение  Склад  № 1 

получило от ООО «Поставщик» двери деревянные 180х60 - 50 шт. по цене 3000,00 

руб. 20 февраля двери в количестве 20 штук отпущены в производство Цех № 1.

Ответ: Приложение № 9

8 ЗАДАНИЕ

Калькуляционная карточка

Салат мясной__№__97

Порядковый № калькуляции
и дата ее утверждения

№ 1
_05__октября___2

020г__
№ наименование продукта норм. цена
1 Говядина 6,5 160-00
2 Картофель 5,5 8-00
3 Огурцы соленые 3,8 50-00
4 Яйца, шт 37,5 2-00
5 Крабы 0,6 100-00
6 Майонез 3,8 60-00
7 Соль 0,2 5-00
Общая стоимость сырьевого набора
на 100 блюд

1638-00

Продажная цена одного блюда 16-38
Торговая наценка 100%
Цена одного блюда с наценкой 32-76
Выход в готовом виде одного блюда (в гр.) 150
Заведующая производством Волкова Н.Н.
Калькуляцию составил Сафина А.В.
Утверждаю: директор Зарипова А.Р.

9 Задание. Расчет затрат и калькулирование продукции.
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  № п/п
Содержание операции

Первичные 
документы 

Корреспо
нденция 
счетов

Дт
1 2 3 4

1.
Начислена амортизация 
оборудования, используемого в 
основном производстве

Расчет 
бухгалтерии 

20

2.

Начислена амортизация 
нематериального актива,   
используемого в основном 
производстве, с отражением суммы 
амортизации на отдельном счете  

Расчет 
бухгалтерии 

20

3.
Израсходованы материалы на нужды 
основного производства 

Требование- 
накладная, 
лимитно-
заборная карта

20

4.
Списаны услуги сторонних 
организаций на нужды основного 
производства 

Договор, Акт 20

5.

Списаны затраты, произведенные 
подотчетным лицом (в части 
выполненных работ, оказанных услуг) 
на расходы основного производства  

Авансовый отчет, 
акт, 
подтверждающий 
выполнение 
работ, оказание 
услуг

20

6. 
Списаны командировочные расходы 
на расходы основного производства 

 Авансовый 
отчет, билеты, 
счет отеля

20

7. 
Начислены заработная плата, премии, 
доплаты, надбавки, отпускные  
основным производственным рабочим

Штатное 
расписание, 
наряды, табель 
учета рабочего 
времени, приказ 
руководителя  

20

8.

Начислены страховые взносы на 
заработную плату основных 
производственных рабочих:

Расчет 
бухгалтерии

- ФСС 20
- Пенсионный фонд 20
- ФФОМС 20

9. 

Начисления на зарплату основных 
производственных рабочих в Фонд 
страхования от несчастных случаев  
на производстве  и профзаболеваний 
(ФСНСП и ПЗ)

Расчет 
бухгалтерии

20
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